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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Anette Langner (SPD)
und

Antwort

der Landesregierung - Minister fiir Bildung und Kultur

Abteilungsleiter im Ministerium fur Bildung und Kul tur

Vorbemerkung der Fragestellerin:
In der Landtagsdebatte vom 19.11.2010 hat Minister Dr. Ekkehard Klug laut Protokoll

ausgefuhrt, dass eine neue zusatzliche Abteilungsleiterstelle im Bildungsministerium
»nur voribergehend zur Verfiigung” stehe und dass ,durch einen bis 2015 umzuset-
zenden kw-Vermerk ... im Gegenzug eine Abteilungsleiterstelle in den kommenden
Jahren wegfallen® werde. Weiterhin kiindigte der Minister an, 43 Stellen von insge-
samt 288 Stellen des Ministeriums bis 2015 streichen zu wollen.

Der im Landesnetz veréffentlichte Ausschreibungstext der Stelle im Bildungsministe-

rium enthielt keinen erkennbaren Hinweis auf eine zeitliche Befristung.

1. Wann ist die Ausschreibung der neu geschaffenen Abteilungsleiterstelle im Bil-

dungsministerium veroéffentlicht worden?

Antwort:
Die Ausschreibung erfolgte im Zeitraum vom 21.12.2010 bis 12.01.2011.



2. Wo ist die Ausschreibung Uberall veroffentlicht worden und wie sind die Schulen

davon in Kenntnis gesetzt worden?

Antwort:
Die Stellenausschreibung wurde in der Stellenbérse und im Bildungsportal veroffent-

licht. Eine Unterrichtung der Schulen dartber hinaus ist nicht erfolgt.

3.  Trifft es zu, dass die neu geschaffene Abteilungsleiterstelle unbefristet ausge-

schrieben wurde?

Antwort:
Ja.

4.  Wenn ja: Welche Abteilungsleiterstelle im Bildungsministerium halt die Landes-
regierung ab 2015 fur entbehrlich, um den kw-Vermerk im Haushalt umzuset-

zen?

Antwort:
Im MBK wird bis 2015 eine Abteilungsleitungsstelle durch Erreichen der gesetzlichen
Altersgrenze frei. Auch wenn die konkret wahrgenommene Funktion nicht entbehrlich

sein sollte, ist ein neuer Zuschnitt der Abteilungen in diesem Zusammenhang madglich.

5.  Wie vereinbart die Landesregierung den Aufbau einer zusatzlichen Abteilung
mit einem Abbau von 43 (also 15%) der Stellen im Ministerium?

Antwort:

Im Ministerium fur Bildung und Kultur sind bis zum 31.12.2015 insgesamt 43 Stellen
einzusparen. Dieses Ziel ist durch die Entscheidung, innerhalb des Ministeriums Auf-
gaben in einer Abteilung zusammenzufihren, teilweise sehr lange bestehende Pro-
jektorganisationen aufzulésen und in die Linie zu integrieren sowie gleichgelagerte
Aufgabenteile aus personalintensiven Referaten in Querschnittsreferaten zusam-

menzufassen nicht tangiert.
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6. Welche inhaltlichen und organisatorischen Schwerpunkte fir den Bereich der
Beruflichen Bildung sollen in dieser neu geschaffenen Abteilung bearbeitet wer-
den und welche Referate werden dieser Abteilung zugeordnet?

Antwort:

Die der Abteilung Berufliche Bildung zugeordneten Referate sowie deren Aufgaben-
zuschnitt sind aus dem beigefligten Organigramm ersichtlich; die Umorganisation
des MBK ist zum 01.02.2011 in Kraft getreten.
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Ubersicht der Dienststellen im Geschéaftsbereich des
Ministeriums fiir Bildung und Kultur des Landes Schleswig-Holstein

Stand: 1. Februar 2011

Schulamter
als untere Landesbehdrden
in den Kreisen und kreisfreien Stadten

Institut fur Qualitatsentwicklung

an Schulen Schleswig-Holstein (IQSH)
Schreberweg 5

24119 Kronshagen

Telefon: 0431/5403-0

Fax: 0431/5403-200

Landesforderzentrum Horen
Schleswig

LutherstraRe 14

24837 Schleswig

Telefon: 04621/807-0

Fax: 04621/807-111

Fachschule fiir Seefahrt
Kanzleistral3e 91-93
24943 Flensburg
Telefon 0461/805-1900
Fax: 0461/805-1909

Landesforderzentrum Sehen
Schleswig

LutherstraRe 14

24837 Schleswig

Telefon: 04621/807-5

Fax: 04621/807-405

Archéologisches Landesamt
Schleswig-Holstein
Brockdorff-Rantzau-Strafl3e 70
24837 Schleswig

Telefon: 04621/387-0

Fax: 04621/387-55

Landesforderzentrum Sprache
Wentorf

Golfstral’e 5

21465 Wentorf

Telefon: 040/729200

Fax: 040/72920110

Landesamt fur Denkmalpflege
Schleswig-Holstein

Wall 47/51, Sartori & Berger Speicher
24103 Kiel

Telefon: 0431/69677-60

Fax: 0431/69677-61

Landesfoérderzentrum kérperliche und
motorische Entwicklung
Schwentinental
Henry-Dunant-StrafRe 13

24223 Schwentinental

Telefon: 04307/909-301,

Fax: 04307/909-302

Landesarchiv
Schleswig-Holstein
Prinzenpalais, 24837 Schleswig
Telefon: 04621/86-1800

Fax: 04621/86-1801

Landesforderzentrum kérperliche und
motorische Entwicklung Damp
Passatring 4 /Postfach 1000

24351 Damp /24349 Damp

Telefon: 04352/808350

Fax: 04352/808355

Schleswig-Holsteinische Landesbibliothek
Wall 47/51

Sartori & Berger Speicher

24103 Kiel

Telefon: 0431/69677-10

Fax: 0431/69677-11

Schule Hesterberg
Friedrich-Ebert-Str. 5
24837 Schleswig
Telefon 04621/831650
Fax: 04621/834851
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